



## Нацпроект



Открытая регистратура доступна всем.



Вместо бумажных введены электронные медицинские карты.



О работе поликлиники – в Инфокиоске.

## «Бережливая поликлиника» внедряется

26 июля 2017 года Президентом Российской Федерации утверждён приоритетный проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь», целью которого является повышение удовлетворённости населения качеством оказания первичной помощи в амбулаторных условиях.

«Новая модель медицинской организации отдаёт приоритет профилактическим мероприятиям в первичном звене здравоохранения», – информирует Ольга Паньшина, заведующая поликлиникой ГБУЗ ТО «Областная больница № 12 г. Заводоуковск, филиал УРБ».

Одна из важнейших задач – увеличение продолжительности жизни и снижение смертности от основных причин. Для достижения этого департамент здравоохранения Тюменской области внедряет региональные проекты, которые призваны сократить смертность, сделать медицинскую помощь доступной, качественной, современной, ввести электронный документооборот. Основная роль в реализации проекта отводится качественному приёму больного на начальном этапе, а именно амбулаторно-поликлинической

помощи. И колоссальное значение придаётся профилактическому направлению, на которое делается ставка по снижению гибели людей, увеличению продолжительности жизни.

Внедрение проекта «Бережливая поликлиника» является одним из новейших направлений. Он ориентирован на пациента. Отличительными признаками этой программы является доброжелательное отношение к гражданину, отсутствие очередей за счёт правильной организации процессов и работы персонала, своевременное оказание медицинской помощи. Особое внимание уделяется сбережению времени клиента, созданию комфортной среды для него и его окружения.

«В Упоровской поликлинике реализована одна из составляющих данного проекта: «Открытая регистратура». Ушли ненужные перегородки, появилась зона ожидания для них. Работает соул-центр, единый номер которого: 3-39-02. Регистратор принимает звонки на приём к врачам как взрослой поликлиники, так и женской консультации и стоматологии. Для того чтобы записаться к врачу-педиатру, необходимо набирать номер телефона 3-24-60, который остался прежним», – пояснила Ольга Николаевна.

Налаживается электронное взаимодействие между врачами и пациентами. Вводится электрон-

ная медицинская карта больного, электронный листок нетрудоспособности и телемедицинские технологии.

Сегодня не всем гражданам с ограниченными возможностями здоровья нужно ехать в г. Тюмень на переосвидетельствование. Группа инвалидности устанавливается по представленным документам заочно. В Послании главы государства федеральному собранию, которое состоялось в феврале 2019 года, перед здравоохранением поставлены задачи, которые носят долгосрочный характер. Это и борьба с онкологическими заболеваниями, и противостояние сердечно-сосудистым недугам, и формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, и обеспечение квалифицированными кадрами.

«В Упоровской районной больнице уже многое внедрено, но ещё большее предстоит сделать. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Все усилия коллектива УРБ направлены на улучшение качества оказываемой помощи, доступности и своевременности. Пусть не всё гладко и есть над чем работать. Просим с пониманием отнестись к происходящим переменам и надеемся на взаимное сотрудничество», – сказала Ольга Паньшина.

Екатерина ЯШКИНА.  
Фото автора.

## Коротко о разном

### Обменялись опытом

В Шашовском СК прошло показательное мероприятие для сотрудников учреждений культуры «Гуляй, русская душа», на котором было рассказано об истории деревни, национальной утвари, об увлечениях жителей. Участникам были представлены работы местных мастеров декоративно-прикладного творчества. Хранитель всего древнего Анатолий Жарков рассказал о своих находках. Это частички древней посуды, монеты и различные диковинные вещи и многое другое.

Игры и пляски, частушечный перепев создавали атмосферу домашнего уюта, праздника и весны. Не забыла хозяйка Шашовского СК и про угощения, на гостеприимном столе были и блины, и пироги, и варенье! Главная задача этого мероприятия – обмен опытом между сотрудниками малых сельских клубов Упоровского района – была выполнена!

### Библиотека – друг для первоклассника

Первоклассники из Упоровской школы побывали в гостях у работников районной детской библиотеки. Об этом сообщается на сайте Упоровского Центра культуры и досуга. Некоторые ребята уже являются читателями библиотеки с детского сада, а многие из них побывали здесь впервые.

Для младших школьников подготовили интересную экскурсию. Библиотекарь Инна Стрепетилова в роли Мальвины в игровой форме рассказала первоклашкам, что такое библиотека, о правилах пользования книжным фондом, а также о том, из чего состоит книга и о бережном отношении к ней. Неожиданным сюрпризом для ребят стало появление на празднике Королевы Книги, которая пришла не с пустыми руками, а принесла с собой «Загадки из корзинки», викторину по сказкам и весёлый мультфильм.

Всем детям библиотекари пожелали дружить с книгами и стать постоянными посетителями их библиотеки.

### Осторожно, мошенники!

Сотрудники правоохранительных органов призывают граждан быть внимательными при совершении онлайн-покупок через Интернет и обращении с банковскими картами, так как в этой сфере активно действуют мошенники. Как рассказал заместитель начальника Упоровского отдела полиции Арсен Григорян, в текущем году на нашей территории зарегистрировано только два факта мошеннических действий, однако расслабляться не стоит. Злоумышленники продолжают действовать в Интернете на разных площадках по продажам товаров и в социальных сетях. Также не редки мошеннические действия через СМС-сообщения, якобы от банка о блокировке карты или ложные просьбы о переводе денежных средств от лица родственников и друзей.

### ГТО в рисунках

В центре тестирования комплекса ГТО подвели итоги районного конкурса рисунков и стенгазет среди учащихся общеобразовательных организаций на тему: «Отцовский патруль. Мы ГТОвы».

За время проведения конкурса было принято 26 рисунков из 6 школ района. Его участниками стали дети в возрасте от 7 до 11 лет.

В связи с большим количеством творческих работ и их разнообразием жюри конкурса приняло решение увеличить число призовых мест.

Победители и призёры конкурса будут награждены грамотами и ценными призами на школьных линейках.

### Вокалисты выступили достойно

Воспитанники Упоровской школы искусств стали лауреатами XXV Областного открытого фестиваля народного творчества им. С. И. Мамонтова. В пятый день фестиваля во Дворце культуры Ялуторовска прошёл конкурс «Эстрадный вокал». 88 творческих номеров было рассмотрено членами жюри, которое возглавила Виктория Некрасова – солистка областного государственного джаз-оркестра «Золотая труба» имени Виктора Виткалова. Наши вокалисты, которые занимаются в школе искусств у Ольги Красивиной, достойно представили Упоровский район и приехали домой с грамотами лауреатов. София Рязанова и Мария Усольцева стали лауреатами второй степени, а Вика Лоншакова и Снежанна Трубахина – лауреатами третьей степени.

### Позаботьтесь о своей безопасности

Дымовой извещатель – необходимый элемент безопасности, утверждают участники межведомственного проекта #безпожара в Тюменской области.

Датчики дыма специалисты рекомендуют устанавливать всем: в частных домах, квартирах и жилых помещениях промзон. Автоматический дымовой пожарный извещатель можно установить самостоятельно. Монтаж не требует особых технических знаний. Прикрепить устройство можно с помощью шуруповёрта, подойдёт и отвёртка. Устанавливают их в основном на кухне, или в детской комнате. Эффективнее монтировать АДПИ в середине комнаты к потолку, так как дым поднимается вверх.

Соб. инф.



## Юбилей

29 марта своё 90-летие отмечает долгожитель района В. С. Александров.

## Уважаемый Василий Сидорович!

Поздравляю вас с вашим почтенным юбилеем. Всю свою жизнь вы трудились на благо родного района, преодолевая невзгоды, выпавшие на вашу долю.

Желаю вам крепкого здоровья, больше светлых солнечных дней, любви и уважения родных и близких вам людей.

Леонид САУКОВ, глава района.

Василий Сидорович родился в д. Угреневой Упоровского района. Из одиннадцати детей выжил только он, все остальные умерли в младенчестве.

Трудовая жизнь молодого парня началась с четырнадцати лет. Приходилось на лошадях возить продукты в Курган, в Тюмень, сеять, пахать.

После курсов трактористов трудился на комбайне. В послевоенное время продолжал трудовую деятельность в совхозе «Упоровский», работал скотником. Трудового стажа у юбиляра более пятидесяти лет.

Василий Сидорович является участником трудового фронта, ветераном труда. Живёт юбиляр в Упорово в семье дочери Татьяны, которая осуществляет уход и заботу за своим отцом.

Ирина КОРМИНА,  
руководитель службы помощи и ухода на дому.

## Наши интервью

## Обучение граждан предпенсионного возраста

Одним из приоритетных направлений работы Центра занятости в 2019 году является организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного и пенсионного возраста. Более подробно об этом рассказывает директор ГАУ ТО ЦЗН Упоровского района Татьяна ЕРШОВА.



Татьяна Васильевна  
Ершова.

— В текущем году наш Центр занятости планирует обучить двух пенсионеров, которым в соответствии с законодательством РФ назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность; четырёх безработных граждан предпенсионного возраста; четырёх человек предпенсионного возраста, ищущих работу, и столько же граждан предпенсионного возраста, состоящих в трудовых отношениях.

С начала года Центром занятости уже направлено на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование пенсионеров, безработных граждан предпенсионного возраста — 2 чел., и столько же человек предпенсионного возраста, ищущих работу. Обучение осуществляется по востребованным на рынке труда профессиям. Правительством Тюменской области принято Постановление № 32-п от 08.02.2019 года «О реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц предпенсионного возраста», которое утвердило Положение об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста, состоящих в трудовых отношениях, и Положение об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста, ищущих работу.

— Люди какого возраста могут рассчитывать на то, что смогут пройти обучение? — Участвовать в професси-

ональном обучении и дополнительном профессиональном образовании будут граждане предпенсионного возраста за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно. Стоимость за одного человека на курс составит не более 104 000 рублей за 3 месяца. При этом будут широко использоваться очные формы обучения, дистанционные образовательные технологии, электронное обучение, обучение с отрывом от трудовой деятельности. Во время учёбы гражданам будет выплачиваться стипендия, равная минимальному размеру оплаты труда, установленному ФЗ от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», увеличенному на районный коэффициент. За предоставлением услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию в Центр занятости Упоровского района могут обратиться как незанятые граждане предпенсионного возраста, так и работодатели, желающие повысить компетентность своих работников в связи с расширением и модернизацией производства.

Информацию можно получить по тел.: 8 (34541) 3-12-57, каб. № 9, ГАУ ТО Упоровского района, по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, 38, 1 этаж.

Спрашивала  
Людмила ИВЛЕВА.  
Фото  
Марины МЕДВЕДЕВОЙ.

## Мир увлечений

## Театр глазами юных художников

27 марта во всём мире отмечается День театра. Как известно, в России 2019 г. объявлен Годом театра. Сейчас на всех подмостках нашей страны ставятся спектакли по мотивам классических и современных произведений. В рамках Года проходят вернисажи и выставки.

В Упоровской детской школе искусств воспитанники художественного отделения подготовили свои рисунки на эту тему. Экспозиция расположилась в уютном небольшом зале ДШИ на втором этаже. Практически все работы выполнены гуашью.

В центре выставки произведение Ксении Прудниковой «Ночь перед Рождеством или вечера на хуторе близ Диканьки». На фоне других картин оно выделяется своей необычностью в выборе тематики. Изображённые персонажи очень близки к своим прототипам, в каждом элементе просматривается лукавство героев, их характер.

Не менее интересна работа Карины Агаповой «Лебединое озеро», посвящённая знаменитому балету. Рисунок выполнен в двух цветовых гаммах — синей и белой, и при этом он гармоничен и интересен. Танцующая балерина и воспарившие в небо лебеди дают зрителю возможность пофантазировать. Трудно передать словами замысел художника, это надо видеть...

Ксения Бренчагова в своей картине «Маленький принц» также приложила немало усилий, чтобы добиться гармонии и показать своё видение про-



Экспозиция детских работ в ДШИ, посвящённых театру.

изведения Антуана де Сент-Экзюпери зрителю.

Елизавета Гольцман нарисовала романтический сюжет спасения из заточения прекрасной девицы из сказки «Руслан и Людмила».

Представлены несколько натюрмортов, на которых изображены предметы, непосредственно касающиеся театра.

Организатор выставки, преподаватель ДШИ Наталья Шилина, считает, что Год театра для юных художников — тема благодатная. «Стараюсь выяснить у ребят, какие персонажи им больше запомнились, понравились. Следующим этапом становится выбор сюжета, над которым предстоит трудиться, вкладывая всё своё мастерство и талант», — говорит Наталья Викторовна.

Своим мнением о выставке поделились и рассказали о своих картинах две ученицы отделения Махабат Агатаева и Виктория Каншук. «Когда я приступила к работе, то не представляла,

какой будет моя картина. Сначала нарисовала девушку. Чем больше я трудилась над её изображением, тем больше она напоминала мне главную героиню из сказки «Золушка». Тогда я внесла несколько штрихов, добавив в произведение принца и карету. Для каждого из нас увидеть свою работу на выставке — это большая честь. А эта экспозиция особенная, потому что будет длиться целый год, а значит, наши картины увидят много людей», — сказала Махабат.

«Для своего рисунка я выбрала отрицательного персонажа — Бабю Ягу. Точно передать характер и сущность таких героев обычно бывает сложно. Но думаю, что мне это удалось. На выставке много различных работ, рисунки все хорошие, в некоторые я, может быть, что-то бы добавила, а что-то убрала. Но это моё восприятие», — поделилась Виктория.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.

## Актуально!

## О предоставлении единовременной помощи

С нового года граждане Тюменской области смотрят бесплатно 20 цифровых телеканалов. Но есть населённые пункты, в том числе и в нашем районе, которые находятся вне зоны вещания циффы. О мерах соцподдержки для приобретения пользовательского оборудования для приёма цифрового эфирного наземного телевидения рассказала начальник ОСЗН Упоровского района Любовь ЗОММЕР.

— Если в вашем телевизоре нет этих 20 каналов, то вы либо находитесь вне зоны вещания цифрового эфирного наземного телевидения, либо ваш телевизор не принимает цифровой сигнал. Для дальнейшего просмотра необходимо приобрести либо специальную приставку, либо установить спутниковое телевидение.

Правительство Тюменской области приняло решение об оказании единовременной помощи гражданам, проживающим в населённых пунктах Тюменской области вне зоны цифрового



Любовь Витальевна  
Зоммер.

эфирного наземного телевидения, в целях возмещения расходов по приобретению и установке пользовательского оборудования для приёма спутникового цифрового телевидения и приёма цифрового эфирного наземного телевидения. Размер такой помощи определяется с учётом фактических расходов гражданина на приобретение и установку данного оборудования. Её максимальный размер составляет:

а) для приёма спутникового цифрового телевидения — 6 тыс. рублей;

б) для приёма цифрового эфирного наземного телевидения — 1,5 тыс. рублей.

Единовременная помощь предоставляется на приобретение и установку в жилом помещении, в котором проживает заявитель,

одного комплекта пользовательского оборудования.

Мера социальной поддержки предоставляется людям, являющимся получателями адресного социального пособия в текущем 2019 году, либо ветеранам Великой Отечественной войны, либо гражданам, родившимся по 31.12.1931 г. включительно.

Для получения единовременной помощи необходимо подать заявление по установленной форме в Комплексный центр социального обслуживания населения, находящийся по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, 38, каб. № 8. В обязательном порядке представляется документ, подтверждающий фактические расходы на приобретение и установку специального комплекта спутникового оборудования или приставки. Единовременная помощь предоставляется при условии обращения за ней до 31.12.2019 г. включительно.

Спрашивала  
Людмила ПАВЛОВА.  
Фото  
Марины МЕДВЕДЕВОЙ.

## В список 20 цифровых телеканалов входят:

Первый канал, Россия 1, Матч ТВ, НТВ, Пятый канал, Россия К, Россия 24, Карусель, ОТР, ТВ Центр, РЕН-ТВ, Спас, СТС, Домашний, ТВ-3, Пятница, Звезда, Мир, ТНТ, Муз-ТВ.

